

# 烟台公路养护迈向“精细化”

全力守护人民群众的出行安全



YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王成 王俞 摄影报道

秋末时节，正是全年工作冲刺的关键阶段。11月5日，全市普通国省道养护精细化管理现场观摩暨总结交流会召开。一天紧凑而充实的现场观摩与总结交流会议，与会人员共同检阅年度养护成果，擘画精细化发展新蓝图。此次观摩活动，既是一次成效的集中检阅，也是一次经验的碰撞升华，更是一次任务的精准部署，展现了烟台公路推动养护管理“精细化”转型升级的坚定决心。

## 一线观摩 “精细化画卷”徐徐展开

会议首站，与会人员深入养护一线，行程贯穿海阳、招远、蓬莱三地，总观摩里程达215公里。从S210烟凤线海阳段日常养护的规范有序，到G517长莱线招远段标准路基整修的平整坚实，再到S209蓬黄线蓬莱大修工程现场的工艺精湛，一幅幅生动的“精细化管理”画卷

在车轮前行中徐徐展开。特别是在蓬莱北沟公路站，其标准化的站所建设、明晰的管理制度、齐全的养护装备，成为全市公路站“软硬件”双提升的缩影；各大中修项目现场，均匀平整的路面、精准复原的交安设施，直观展示精细化施工带来的品质飞跃。

据悉，2025年全市计划实施的24个普通国省道大中修工程已全部完工，累计完成路面修复养护308公里。此次观摩既是“十四五”烟台公路养护工作的圆满收官，更是烟台公路着力践行“精细化”理念，以品质公路服务公众出行的有力证明。

## 持续发力 “精细化管理”落地生根

观摩是为了更好地出发，总结是为了更精准地前行。下午的总结交流会指出，烟台公路事业正处在“十四五”收官与“十五五”谋划的关键衔接期，全系统要主动适应发展形势，实施精细化管理，夯实事业根基。

在养护工程上持续发力，拧紧“责任链条”。深化以“主体责任链、监管责任链、监督责任链”为核心的“三链协同”管理模式。通过对已完工项目的全面复盘，精准查找薄弱环节，有针对性地提升。同时，强化技术前置，对明年拟实施项目提前介入，优化设计方案。探索在拌和站、摊铺现场安装视频监控，实现施工过程实时可视、关键数据自动上传，让质量管控拥有一双“永不疲倦的眼睛”。

在日常养护上持续发力，树立“全生命周期”理念。跳出“修修补补”的被动思维，树立“路容整洁、设施完好、通行顺畅”的主动管养目标。在规划上，年度保

养计划综合交通流量、老化程度等因素，确保资金用在刀刃上；在执行上，将年度计划分解为可量化、可考核的月、周任务清单，确保责任到人、落地见效；在考核上，强化市中心、区市中心、监理单位的三级联动考核机制，确保考核不走过场、质量不打折扣。此外，公路站与驿站管理将坚持“标准引领，软硬齐抓”，实现从“有”向“优”、从“基础服务”向“品质服务”升级。

在应急保畅上持续发力，筑牢“安全防线”。将清雪防滑作为重中之重。全市公路系统立足“早”字，早部署、早准备，做好设备检修调试和物资储备，确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。同时，日常巡查综合运用无人机、视频监控等科技手段，对桥隧、高边坡开展立体化巡查，实现“发现即处置、处置必彻底”；隐患整治则聚焦汛后排查和交通安全，实行台账管理，限期销号，全力守护人民

群众的出行安全。

下阶段，烟台公路将紧紧围绕交通强国建设目标，以精细化管理和高质量发展为主线，全面提升公路管养水平，为打造交通强国山东示范区的“烟台样板”注入强劲动力。



# 芝罘区滨海北路一路口将渠化改造

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日，烟台市芝罘区洲际酒店南侧的滨海北路路口渠化改造项目《建设用地预审与选址意见书》核发，项目由芝罘区政府投资工程建设服务中心建设。

项目用地面积约9656平方米，分为两个部分，新建洲际酒店配套路部分，长度约304米，道路红线宽13米；滨海北路改造部分，长度约240米，道路红线宽24米。据悉，与该道路工程相关的是原滨海假日酒店地块(烟台

洲际酒店)更新改造项目，项目将既有的地标建筑升级为高端滨海度假综合体，由烟台埃维酒店管理有限公司建设，总建筑面积69700平方米，地上建筑面积52490平方米，地下建筑面积17210平方米。



## 芝罘区开展入冬前环境卫生大扫除



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 摄影报道)天气渐冷，芝罘区综合行政执法局环卫中心全面开展入冬前环境卫生大扫除专项行动，聚焦主次干道深度清洗与公产权垃圾箱全面清刷两大重点，给市民营造干净、整洁、安全的出行与生活环境。

11月6日上午10时许，多辆高压清洗车已集结在大海阳路上，洒水车打头阵，伴随着高压水枪喷出强劲水流，路面上的泥沙和杂物都被冲到了两侧。作业人员驾驶大洗扫车，对路沿石底部、中央护栏根底等易藏污纳垢区域重点“攻坚”，原本附着灰尘的路面经水流冲刷后，露出干净的沥青本色。针对人行道板，小型清洗设备上阵清刷，保洁员手持高压水枪徒步作业，确保“无死角、全覆盖”。中环洁建投机械化班班长刘健告诉记者：“我们是实行‘人工+机械’配合模式，人工负责精细化清刷，尤其是人行道板、路沿石底部等机械无法触及的区域。机械化依靠车辆组合循环作业，增加洗扫频次和力度，确保路面无浮尘。”

与此同时，公共垃圾箱清刷现场也一片忙碌。在二马路垃圾收集点，保洁员丁强将小型清洗车停下后，拿起水枪对箱体外侧、内侧及箱盖连接处进行反复冲洗，去除附着的污渍与异味，遇到难清除的污渍，丁强就拿出专门的小铲子逐一铲除。待冲洗干净后，他又拿起抹布仔细擦拭箱体表面，从拉手到投放口，每个细节都不放过。

相关负责人陈永泉介绍，结合往年经验，从11月1日开始，他们利用两个周的时间对辖区内道路进行全面的大扫除，清刷道路还路面洁净本色，清刷垃圾箱恢复箱体整洁。环卫部门同步落实公厕冬季防冻排查，重点检查水管、水龙头等供水设施，做好保温措施；完成垃圾清运车辆全面检修，重点检查防冻液等是否达标，以“硬件保障+环境清洁”的双重准备，为城市平稳过冬夯实基础，全力守护冬季市容环境的整洁与安全。